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一 般 質 問一 般 質 問そこが聞きたい ! ! 　一般質問は､議員が市政全般について､自由なテーマで市長に質問･政策提言を行うもので､市民の声を市政に
届けるものです｡３月定例会では､18名の議員が一般質問を行いました｡ここでは､質問と答弁の一部をご紹介
します｡なお､質問の内容は､質問した議員が作成しています｡  【インターネット録画配信もご覧ください】　一般質問のようすは、インターネット録画配信をしています。また、議員名の横の2次元コードから、該当議員の動画へ

アクセスできます（パソコンやスマートフォンで視聴できます。閲覧可能期間は1年間です）。

（ 13 ） （ 12 ）

◆公共工事設計労務単価
①毎年上がる公共工事設計労務単価への考えは。
②設計労務単価が上がる前に締結済みの案件へ
の新単価の適用は。
総務部長 ①公共工事設計労務単価は、最新単価
による契約を原則としている。
②新労務単価は、28年２月１日以降の契約のう

ち、１月までの旧労務単価で積算されたものに
適用する。また、２月１日以降に変更協議され、
条件を満たすものにも適用していく。

◆入札参加資格
　入札参加資格の実績条件において、弾力的な
運用とは。
総務部長 工事規模に応じた入札参加対象業者
確保のため、実績条件緩和などで運用している。

◆法定福利費
　法定福利費の別枠請求の考えは。
総務部長 これまでと同様、工事請負契約の受
注者に、法定福利費の記入枠のある見積書を活
用することを依頼していきたい。

その他のテーマ

▶実勢価格を反映した積算を
▶法定福利費の確保を求める
▶水野地域の浸水被害の軽減を

◆介護人材の確保・定着に向けて
①介護施設での勤務を前提に移住定住を支援、
すなわち住宅費や子どもの養育費を支援する移
住定住促進を継続的に行うことへの見解は。
②潜在介護職員の復職を支援する体制を整備す
ることへの見解は。
③必要な介護サービスを確保するということ
は、同じように介護サービスを支える人材を確
保することだと考えるが。
総合政策部長 ①介護人材需要が高まり、この
施策には人口減少抑制の効果も見込まれる。先
進市の状況を確認し、総合戦略である市内への
移住定住促進策を具体化する中で検討したい。
長寿健康部長 ②潜在介護職員の復職支援は、人
材不足の解消に向けた効果的な取り組みと考え

る。現在、狭山市では支援は行っていないが、27
年度から埼玉県で復職支援事業を実施している
ので、周知と利用の促進を図っていく。
③人材確保は、介護施設全体の喫緊の課題と認
識し、第６期介護保険事業計画に基づく新規開
設事業者の選定は、人材確保の取り組みを審査
の重点項目としている。

その他のテーマ

▶介護人材の確保は喫緊の課題
▶福祉教育の充実
▶ダブルケア対策・支援

◆子ども達が狭山に戻ってくるために
①子ども達が大人になって「狭山に戻ってきた
くなるような取り組み」についての考えは。
②このため、実施していくべき施策をどのよう
に考えるか。
総合政策部長 ①28年度の新規事業としてスタ
ートする「夢をかなえるプロジェクト」は、子ど
も達が自らの夢を企画・提案し、行政や地域の支
援を受けながらかなえていくプロセスを通じて
充実感や達成感を感じてもらい、健やかな成長
を支援するもの。市民活動団体などとの協働に
より、希薄化する世代間交流や地域間交流につ
なぎ、狭山市への誇りと愛着を醸成する事業で
ある。子どものころのわくわくした体験は忘れ
がたいものなので、こうした体験を重ねること

で狭山市への思いを持ち続けることにつなげて
いきたい。
市長 ②一度転出した子ども達に戻ってきても
らうためには、生活や地域の支えとなる産業の
活性化や雇用の創出、子育て支援の充実、都市機
能の向上など、狭山市の魅力を一層向上させて
いくことが必要と考えている。

その他のテーマ

▶人口増減の状況は
▶地域の居場所づくり
▶「子ども食堂」の取り組み

◆狭山日高ICと狭山PAを活用したまちづくり
　パーキングエリアの利用状況と、規模拡大な
どに向けた取り組みは。
総合政策部長 圏央道が各高速道路とつなが
り、４月から料金も引き下げられることから、狭
山日高ICや狭山PAの利用者が増加するものと
考えている。パーキングエリアの規模拡大は、す

でに管理運営会社により駐車スペースの拡張や
小型車駐車エリアの増設が行われており、29年
１月には、障害者用エリアの改良工事や大型・小
型車の兼用エリアの設置も計画されている。拡
大は管理運営会社が判断するものだが、シティ
ーセールスの視点から、狭山市のPRにも効果が
見込まれるため、駐車スペースや施設の拡張を
管理運営会社へ働きかけることを検討する。

◆子どもの命を守るまちづくり宣言と協定を
　市民の命を守るための協定を県警などと締結
する考えは。
福祉こども部長 児童虐待に関し、児童相談所、
警察、市の三者で情報共有のあり方などについ
て現在協議を進めている。

その他のテーマ

▶虐待事件の教訓をどう生かす
▶夢ある花火大会の企画運営を
▶稲荷山の花まつりを立ち上げる
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建設産業の
担い手不足の改善を！

地域社会を担う人材の育成を

地域の居場所づくり
青少年の居場所づくり

加賀谷　勉（公明党）

圏央道狭山パーキングエリアの
施設拡大を

太田　博希（創造）

望月　高志（日本共産党）笹本　英輔（創政会）


